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CONSEIL DES AINES – séance plénière n° 6 

Centre Communal d’Action Sociale  

 

Compte-rendu de la séance plénière du conseil de ainés n° 6 

Mardi 28 mai 2019 

 

PRÉSENTS 

 

 

 

 

 

 NOM Prénom Présent Excusé Coordonnées mail Téléphone 

M
E

M
B

R
E
S

 T
I
T

U
L
A

I
R

E
S

 

ALATON Raymond X  alaton.raymond@gmail.com  

ARTIS Marie-France  X mariefranceartis@gmail.com  

ASCIONE Rita     

BUIRON Michèle X  titougoog@orange.fr  

BUISSET Marie-Claude X  mcbuisset@orange.fr  

CRIDELICH Lucile X  yvescridelich@neuf.fr  

DANTANT Myriam  X mdantant@orange.fr  

DECHOUPPES Dominique X  d.dechouppes@wanadoo.fr  

DEGAVE Gisèle X  gisele.degave@orange.fr  

DEVISMES Josette X  devismes.josette@orange.fr  

FAUSSAT Françoise X    

GROEN Nicole X  nicolejacques.groen@orange.fr  

HUYS Yvette X    

IVONINE Jacqueline  X   

JOLLIVET Maryvonne X  maryvonne.jollivet@wanadoo.fr  

LE BORGNE Danielle X  
danielle.dani.le-

borgne@orange.fr 
 

LEGRY Yvette  X   

LINYER DE LA BARBEE 

Myriam 
X  mdlb74@orange.fr  

MARANDE Arlette X  marande.arlette@orange.fr  

MAZEREEUW Régine     

ORDRENNEAU Yvonne  X chevargmau@orange.fr  

PAPET Mauricette X  mpapet@orange.fr  

PIGERE Joël  X   

QUESTE Emile   X emile.queste@wanadoo.fr  

RIBAT Claude X  claude.ribat@orange.fr  

ROQUES Michèle X  michele.b.roques@gmail.com  

TEXIER Marcel X  texiermarcel@neuf.fr  

TEXIER Marie Joëlle X  famitexmexh@free.fr  

VERGONZEANNE Daniel   madeleine.visalli@orange.fr  
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 NOM Prénom Présent Excusé Coordonnées mail Téléphone 
S

U
P

P
L
E

A
N

T
S

 ANDRE Raymond x    

BAFFREAU Nicole x    

BENIDIR Claudine x  clo5410@neuf.fr  

LE PARC Dominique x    

POUSSIN Jacqueline x  jacqueline.poussin@orange.fr  

C
C

A
S

 HAAG Laure Directrice  

 
x  l.haag@maurepas.fr  

Sylvie BARBAS animatrice 

senior  
X  ccas@maurepas.fr  

 

ORDRE DU JOUR 

1) Retours sur les travaux des commissions thématiques  

2) Questions diverses 

 

 

1) Retours sur les travaux des commissions thématiques  

 

 Retours par Sylvie BARBAS sur la commission prévention 

Les actions menées : 

La commission s’est retrouvée à plusieurs reprises pour travailler sur le guide des aides à destination 

des seniors maurepasiens. 

Le mercredi 15 mai a eu lieu un atelier de self défense à destination des seniors maurepasiens assurée 

par l’association d’aiki-tai-do de Maurepas. Mme ARTIS a fait le lien avec l’association. Une trentaine de 

seniors étaient présents lors de cette démonstration. Un article est paru dans les nouvelles des Yvelines 

pour annoncer cet atelier. 

L’association cherche à ouvrir un créneau aux seniors en matinée (aujourd’hui les mercredis soirs) mais 

elle est à la recherche d’une salle et d’un groupe d’une douzaine de personnes (dans l’idéal un dojo). 

 

Suite à la démission du poste de coordinateur de M QUESTE lors de la précédente plénière Marie-France 

ARTIS se propose comme coordinatrice de la commission, à la condition que M QUESTE l’assiste dans 

ses tâches. Il annonce trois conditions pour ce binôme : 

- Les discussions se fassent en majorité lors de petits groupes puis qu’« un rapport d’étape » soit fait 

en commission. 

- Il souhaite rencontrer Monsieur Le GALL pour savoir quels sont les moyens (mise à disposition de 

matériel, de personnel, financement (quel montant ?) à disposition du conseil des aînés. 

- Chaque commission thématique se tienne à son programme (cf. programme évoqué lors de la toute 

première plénière). 

Monsieur QUESTE a donc proposé que des petits groupes commencent à travailler sur trois thématiques :  

- Le maintien à domicile : Emile QUESTE, Michèle ROQUES, Claude RIBAT, Arlette MARANDE et Josette 

DEVISMES se proposent de composer le premier sous-groupe. 

- La prévention routière et une remise à niveau du code de la route : Maryvonne JOLLIVET, Marie 

TEXIER, Raymond ALATON et Nicole BAFFREAU se proposent de composer le deuxième sous-groupe. 

- Les surmutuelles, les mutuelles communales. 

 

 Monsieur Le GALL précise qu’effectivement il a eu des retours sur les différents rencontrés en 

commissions. Selon lui ces remarques sont à mesurer, nous sommes aux débuts et prémices du 

conseil des aînés, encore dans une phase d’apprentissage. Il conseille aux membres présents 
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d’apprendre à s’écouter. Dans la même idée, la proposition de M QUESTE est une très bonne idée 

pour permettre à tous d’échanger. 

La proposition de travailler sur la prévention routière est une très bonne idée et pourra être mis en 

place, il s’agira de s’assurer que le cadre législatif et réglementaire permette cette possibilité. La 

thématique des mutuelles communales est une bonne idée mais la ville ou le CCAS ne peut pas 

supporter un tel engagement mais il est d’accord pour un travail sur ce thème dans le cadre de la 

commission. 

Une rencontre avec les coordinateurs de la commission est possible. Il précise que les projets 

impliquant un financement doivent passer au vote du conseil municipal ou du conseil d’administration 

du CCAS si cela relève de ses propres délégations. 

Enfin, concernant le guide, Me Le GALL était très satisfait de la proposition lors de la précédente 

plénière. Mais il n’a pas compris la proposition faite par le service communication. Les éléments de 

langage et de circuit sont à retravailler afin de ne pas être dans l’enfantillage. Il s’agit de prendre le 

temps pour que le travail soit qualitatif. 

Il ajoute également que ce guide sera distribué dans les boites aux lettres des seniors (validé avec 

le Maire) ou joint au magazine municipal. 

 Mme PAPET propose plutôt d’indiquer dans le magazine municipal la possibilité de venir chercher le 

guide au CCAS. 

 Madame LE BORGNE (non membre de la commission prévention) évoque le fait qu’elle n’ait pas eu 

le guide et pu donner son avis. Monsieur LE GALL évoque le fait qu’il ne soit pas possible de 

transmettre le guide à tout le monde, ce qui multiplierait d’autant les avis. Il donne l’exemple du 

guide de la ville : deux élus uniquement relisent le guide.  

Le guide est validé avec les coordinateurs de la commission prévention puis sera diffusé à tous. 

 

 Retours par Maryvonne JOLLIVET sur la commission cadre de vie        

La commission cadre de vie a poursuivi son travail sur le sujet de la sécurité des séniors à Maurepas. La 

commission a préparé la rencontre avec Mme Priscilla OLIVIER, responsable de la Police municipale de 

Coignières / Maurepas qui a eu lieu la veille de la plénière. Ont été abordés les sujets suivants : 

- Vous sentez-vous en sécurité dans la commune, chez vous ou quand vous vous déplacez ? 

- Les cambriolages, les périodes les plus propices, les causes, les moyens de protection. 

- Les difficultés de profiter des sentes forestières et du bassin de la Courance, soit à cause les chiens 

qui trainent sans laisse, soit le bruit et les odeurs les motos, ou plus encore, les cyclistes qui dévalent 

les lieux et qui nous surprennent par derrière sans avertir. 

- Les démarcheurs « vrais ou faux » allant de porte en porte qui viennent proposer leurs services et 

dont on se méfie. 

- Les appels téléphoniques intrusifs qui n’ont d’autre but que de nous questionner et de rentrer dans 

notre vie privée ; ou des mails d’inconnus nous réclamant de l’argent si on veut récupérer notre 

ligne car notre réseau a été piraté.  

- Le statut des « voisins vigilants ». 

Elle précise que Mme OLIVIER a apporté des réponses et s’est montrée très à l’écoute en prodiguant des 

informations ou des conseils. Cette rencontre a été très appréciée de la vingtaine de personnes 

présentes, un véritable échange a eu lieu.  

 

 Monsieur Le GALL a répondu aux questions suite à cette rencontre avec la police municipale de 

Maurepas. La plateforme « voisins vigilants » est un site web communautaire permettant de mettre 

en relation les habitants d'un même quartier pour lutter contre les cambriolages. C’est un dispositif 

national auquel la commune a adhéré, totalement gratuit. Il y a un « référent » par quartier (souvent 

le premier qui s’est inscrit sur le site internet) qui relaye tout événement suspect dans le quartier. 

https://www.voisinsvigilants.org/ 

https://www.voisinsvigilants.org/


 

Page 4 sur 5 

 
CONSEIL DES AINES – séance plénière n° 6 

Il propose par la suite d’intégrer une infographie en plus dans le livret (mails, démarchage à domicile, 

statut des voisins vigilants). Egalement, il propose de mettre en place une réunion avec les forces 

de l’ordre sur cette question à la rentrée. 

 Mme JOLLIVET évoque le fait qu’il soit difficile de travailler en grand groupe et gérer le groupe. Elle 

donne l’exemple de la commission sur la sécurité (3 commissions convoquées). M LE GALL donne 

quelques astuces pour conduire une réunion : 

- Tout d’abord donner le cadre de la réunion par un ordre du jour et s’y tenir, 

- Indiquer un horaire de début et de fin et s’y tenir 

- S’écouter, notamment quand quelqu’un prend la parole 

 

 Retours par Danielle Le BORGNE sur la commission loisirs, lien social 

La commission a travaillé sur une proposition d’animation pour Maurepas en fête du samedi 15 juin 2019 

depuis le mois de février. La thématique commune à tous les services de la ville était « les traditions du 

monde ». Un jeu interactif a été proposé autour des fêtes et traditions liées au calendrier. 

La commission a également travaillé sur les voyages à l’étranger 2020. Un sondage a été proposé avec 

les différentes propositions de destinations. Laure HAAG a annoncé les résultats de la consultation.  

25 membres du conseil des aînés ont répondu au sondage : 

Circuit long courrier Nombre de votants 

Ouest américain  20 

Mexique 3 

Vietnam 2 

 

Circuit moyen-courrier Nombre de votants 

Islande 13 

Autrice Bavière Tyrol 8 

Pologne 4 

 

Croisière Nombre de votants 

Rhin  12 

Italie, Sicile, Sardaigne, 

Majorque 

8 

Croatie Monténégro 5 

 

Hôtel-club Nombre de votants 

Andalousie   12 

Maroc 6 

Esterel 4 

Roussillon  3 

 

Court-séjour Nombre de votants 

Puy du Fou 10 

Amsterdam 6 

Prague 4 

Budapest 3 

Nouvel an Côte d’Opale 2 

 

Les choix sont unanimes, il n’y a pas de ballotage. Monsieur LE GALL rappelle que le choix est collectif 

et que les destinations ont été choisies collectivement. Un choix qui peut être rappelé à tous les seniors 

maurepasiens. 
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2) Questions diverses 

 

Questions Réponses apportées  Délais 
Personne 

référente 

Mme TEXIER souligne que le guide a été élaboré dans le cadre 

de la commission prévention, intégrer une infographie sur la 

sécurité à Maurepas fait plutôt partie de la commission cadre de 

vie et donc ne doit pas être intégré à ce guide.  

Pour le vice-président, toutes ces thématiques 

relèvent de la prévention. Peut-être que proposer 

un document spécifique sur la sécurité pourra être 

jugé très anxiogène ?  

Il propose également qu’une réunion avec les 

forces de l’ordre soit proposée pour répondre aux 

questions. 

Cette question devra donc être tranchée dans le 

cadre d’une autre commission. 

 
Commission 

prévention 

La police municipale à cheval se poursuit-elle cet été ?  

La police municipale en vélo, se poursuit-elle cet été ? 

Cet été, non pour des raisons de logistique : repos 

des chevaux, stockage… malgré sa réelle 

efficacité. 

La police municipale en vélo sera  de retour aux 

beaux jours cet été. 

  

Le vote de choix du voyage pourrait-il être ouvert à tous les 

seniors maurepasiens ? 

Cette ouverture du vote à tous les maurepasiens 

nécessite une discussion dans le cadre d’une 

prochaine commission loisirs 

 
Commission 

loisirs 

 

 

 

 


